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Este dossier recoge algunos de los resultados más relevantes del Sondeo de Opinión 
Cataluña del Institut de Ciències Polítiques i Socials correspondiente a 2018 sobre 
las opiniones, las preferencias y los comportamientos de los y las catalanas sobre la 
independencia de Cataluña. También se incluye información sobre el conocimiento y 
la valoración de los principales líderes políticos, y la intención de voto en unas 
futuras elecciones al Congreso de los Diputados y al Parlamento de Cataluña.

El sondeo consistió en 1.200 entrevistas personales domiciliarias a la población de 
18 y más años empadronada en el municipio donde se hacía la entrevista. Sin 
embargo, en este análisis sólo se tiene en cuenta la población con nacionalidad 
española (1.047 personas).

El trabajo de campo, llevado a cabo por la empresa GESOP, se realizó entre el 8 de 
octubre y el 5 de noviembre de 2018.

La encuesta cuenta con un margen de error de ±2,8% para un nivel de confianza del 
95% y p=q=0,5.
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Recuerdo de voto elecciones catalanas 2017

¿Cómo le gustaría que acabase el 

proceso soberanista?
C’s JxCat ERC PSC CeC-P CUP PP Otros

En 
blanco/

Nulo
No  votó

No tenía 
edad

No 
recuerda

No 
contesta

Con la independencia de Cataluña 77,4 72,4 1,8 11,6 79,7 4,5 14,3 8,3 8,8 23,5 21,6 24,1

Con un acuerdo con España para 
dotar a Cataluña de más 
autogobierno

47,5 21,2 25,9 76,8 74,1 18,6 40,9 57,1 75,0 49,3 58,8 58,8 24,1

Con el abandono del proceso 50,5 0,4 18,8 8,0 45,5 28,6 16,7 32,4 17,6 11,8 24,1

NS/NC 2,0 1,5 1,3 2,7 6,3 1,7 9,1 9,5 7,8 27,5

Total 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Número de casos (101) (137) (239) (112) (112) (59) (22) (7) (24) (136) (17) (51) (29)

Percepciones sobre la evolución del proceso soberanista según el recuerdo de 

voto en las elecciones catalanas de 2017 (I)

Porcentajes de columna. Cuando no suman 100 es debido al redondeo
En sombreado la opción más elegida dentro de cada columna
Fuente: Sondeo Opinión Cataluña 2018, ICPS



10

Recuerdo de voto elecciones catalanas 2017

¿Y cómo cree Ud. que se acabará? C’s JxCat ERC PSC CeC-P CUP PP Otros
En 

blanco/
Nulo

No  votó
No tenía 

edad
No 

recuerda
No 

contesta

Con la independencia de Cataluña 3,0 32,1 28,5 1,8 2,7 32,2 9,1 14,3 4,4 5,9 5,9 13,8

Con un acuerdo con España para 
dotar a Cataluña de más 
autogobierno

40,6 46,0 45,6 58,0 52,7 37,3 36,4 28,6 41,7 37,5 41,2 47,1 13,8

Con el abandono del proceso 44,6 10,9 17,2 23,2 27,7 16,9 36,4 42,9 29,2 28,7 35,3 21,6 27,6

NS/NC 11,9 10,9 8,8 17,0 17,0 13,6 18,2 14,3 29,2 29,4 17,6 25,5 44,8

Total 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Nombre de casos (101) (137) (239) (112) (112) (59) (22) (7) (24) (136) (17) (51) (29)

Percepciones sobre la evolución del proceso soberanista según el recuerdo de 

voto en las elecciones catalanas de 2017 (II)

Porcentajes de columna. Cuando no suman 100 es debido al redondeo
En sombreado la opción más elegida dentro de cada columna
Fuente: Sondeo Opinión Cataluña 2018, ICPS
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Valoración según recuerdo de voto en las elecciones catalanas de 2017

% conoci-
miento

Valoración 
media en 

una escala 
de 0 a 10

C’S JxCat ERC PSC CeC-P CUP PP No votó
No 

recuerda
No 

contesta

ORIOL JUNQUERAS 95,2 5,86 3,04 7,88 8,13 4,60 5,27 6,97 1,89 3,77 5,21 4,13

JORDI SANCHEZ 80,6 5,53 1,66 8,02 7,25 3,63 4,87 7,02 2,77 3,32 5,37 3,90

CARLES RIERA 45,3 4,89 1,65 5,94 5,88 2,86 4,47 7,38 2,56 3,81 3,22 3,30

PABLO IGLESIAS 97,2 4,65 2,54 4,95 5,41 4,77 6,40 4,56 2,38 4,09 4,09 3,64

ADA COLAU 94,6 4,58 2,14 4,81 5,37 4,33 6,60 5,28 2,42 3,65 3,84 3,79

CARLES PUIGDEMONT 98,2 4,52 1,11 8,41 6,74 2,29 2,83 6,22 1,24 2,77 3,83 3,22

PEDRO SÁNCHEZ 97,8 4,52 3,93 4,28 4,39 6,45 5,00 3,22 4,32 4,34 4,45 4,04

QUIM TORRA 88,2 4,27 1,09 7,00 6,08 2,42 2,81 5,07 1,67 2,89 3,62 3,29

MIQUEL ICETA 83,2 4,09 4,35 3,44 3,81 6,13 4,71 2,89 3,92 3,89 4,19 3,48

ALBERT RIVERA 95,2 2,14 5,94 0,62 0,71 2,98 1,33 0,47 6,33 3,62 3,05 1,71

INÉS ARRIMADAS 89,4 2,06 6,27 0,58 0,77 3,20 1,53 0,53 6,15 2,86 2,58 2,29

PABLO CASADO 87,6 1,63 3,70 0,74 0,77 1,98 1,05 0,55 7,19 2,80 2,33 1,45

XAVIER GARCÍA ALBIOL 84,9 1,47 3,46 0,62 0,73 2,26 0,92 0,42 5,85 2,64 2,59 1,18

Grado de conocimiento y valoración de los líderes

Valoración según recuerdo de voto en las elecciones catalanas de 2017

Líderes ordenados en función de su valoración (de más a menos)
En sombreado las valoraciones medias de los líderes por parte de sus propios votantes
Fuente: Sondeo Opinión Cataluña 2018, ICPS
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Intención directa de voto en las elecciones al Parlamento de Cataluña

(respuesta espontánea)

La intención directa de voto en unas 
elecciones al Parlamento de 
Cataluña indica que ERC sería la 
fuerza más votada (23,4% del 
censo), seguida del PSC (11,7%), y 
después por CeC-P, JxCat, C’s y la 
CUP, que prácticamente empatarían 
en votos (estas cuatro formaciones 
se moverían dentro de una horquilla 
de entre el 9,8% y 8,4% de los votos 
sobre el censo). El PP sólo 
conseguiría el 2,2% de los votos.

Aun así, cuando se examina el 
recuerdo de voto de las personas 
entrevistadas respecto de las 
elecciones al Parlamento del 21D de 
2017, destaca la sobrerepresentació 
del voto a ERC y CeC-P (en 6 y 4,8 
puntos porcentuales respecti-
vamente) y la infrarepresentació del 
voto a C’s y JxCat (10,3 y 4 puntos).
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Fidelidad y fugas electorales en unas futuras elecciones al Parlamento

de Cataluña
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Recuerdo de voto elecciones al Parlamento de Cataluña del 21D de 2017
In
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a C’s JxCat ERC PSC CeC-P CUP PP Otros

En 
blanco

Nulo No votó

No tenía
edad 
para 
votar

NR/NC

C’s 72,3 3,6 0,9 4,5 7,4 2,5

JxCat 59,1 4,6 0,9 2,9 3,8

ERC 2,0 21,9 77,0 5,4 4,5 5,1 5,1 29,4 3,8

PSC 5,9 0,7 0,8 73,2 10,7 5,3 6,6 11,8 8,8

CeC-P 2,0 1,3 0,9 73,2 5,1 14,3 15,8 4,4 2,5

CUP 4,4 9,2 1,8 86,4 2,2 11,8 2,5

PP 3,0 0,9 81,8 0,7

Otros 2,0 1,5 1,3 2,7 42,9 20,0

En blanco 1,0 0,4 0,9 1,8 14,3 52,6 20,0 1,5 11,8 3,8

Nulo 5,3 20,0 1,5 1,3

No votaría 3,0 0,4 2,7 1,8 4,5 15,8 40,0 47,1 23,5 3,8

NS/NC 8,9 12,4 5,0 11,6 2,7 3,4 9,0 28,6 5,3 20,6 11,8 67,5

Total 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

(N) (101) (137) (239) (112) (112) (59) (22) (7) (19) (5) (136) (17) (80)

Porcentajes de columnas. Cuando no suman 100 es debido al redondeo
Las celdas sombreadas indican el porcentaje de voto que conserva cada opción de voto respecto de las elecciones del 21D (tasa de fidelidad)
Después, el resto de porcentajes dentro de cada columna indica hacia donde marcharían los votos en unas próximas elecciones al Parlamento
Fuente: Sondeo Opinión Cataluña 2018, ICPS

Fidelidad y fugas electorales en unas elecciones al Parlamento de Cataluña
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Intención directa de voto en las elecciones al Congreso de los Diputados

(respuesta espontánea)

La intención directa de voto en unas 
elecciones al Congreso de los 
Diputados indica que ERC sería la 
fuerza más votada (19,5% del voto 
sobre el censo), seguida del PSC 
(18,5%), y después por CeC-P 
(16,5%). Por otro lado, C’s 
conseguiría el 7,5% de los votos y 
JxCat/PDeCAT el 7%. A más 
distancia, el PP sólo obtendría el 
3,5% de los votos.

Sin embargo, hay que tener en 
cuenta que cuando se examina el 
recuerdo de voto de las personas 
entrevistadas respecto de las 
elecciones generales del 26J de 
2016, destaca la sobrerepresentació 
del voto a ERC (en 9,6 puntos 
porcentuales) y en menor medida la 
del PSC (3,3 puntos).
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Fuente: Sondeo de Opinión Cataluña 2018, ICPS
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Recuerdo de voto elecciones generales del 26J de 2016
In

te
n

ci
ó

n
 d

e 
vo

to
 e

le
cc

io
n

es
 a

l g
en

er
al

es

ECP ERC PSC CDC PP C’s Otros
En 

blanco
Nulo No votó

No tenía
edad 
para 
votar

NR/NC

CeC-P 70,7 5,5 5,0 3,2 7,7 3,8 12,1 23,5 8,0

ERC 5,4 72,7 2,1 15,1 7,7 4,3 17,6 5,4

PSC 10,8 4,1 74,5 8,6 15,1 19,2 14,7 14,7 13,4

PDeCAT/
JxCat

6,8 54,8 0,9 5,9 3,6

PP 1,4 58,7 4,1 3,4 2,9

C’s 0,6 2,1 26,1 61,6 3,8 5,2 8,8 6,3

Otros 1,2 1,4 1,4 2,2 2,2 1,4 61,5 0,9 2,9 0,9

En blanco 3,0 0,9 1,4 1,1 2,7 53,8 2,6 5,9 3,6

Nulo 0,6 0,5 1,1 3,8 100,0 1,7 0,9

No votaría 1,8 3,6 2,8 7,5 2,2 2,7 7,7 3,8 44,0 2,9 10,7

NS/NC 6,0 4,5 9,3 6,5 10,9 12,3 15,4 11,5 10,4 14,7 47,3

Total 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

(N) (167) (220) (141) (93) (46) (73) (13) (26) (4) (116) (34) (112)

Porcentajes de columnas. Cuando no suman 100 es debido al redondeo
Las celdas sombreadas indican el porcentaje de voto que conserva cada opción de voto respecto de las elecciones del 26J (tasa de fidelidad)
Después, el resto de porcentajes dentro de cada columna indica hacia donde marcharían los votos en unas próximas elecciones generales
Fuente: Sondeo Opinión Cataluña 2018, ICPS

Fidelidad y fugas electorales en unas elecciones en el Congreso de los Diputados
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